广州大学新结构经济学研究中心简介

广州大学新结构经济学研究中心(Research Center of New Structural Economics, GuangZhou University)是学校领导,北大指导,学院管理,"经统"挂牌的集学术研究、教学和智库服务功能于一体的二类研究机构,也是北京大学新结构经济学研究院的成员单位和分支机构。

"新结构经济学(New Structural Economics)"一词由林毅夫教 授提出和倡导。作为北京大学新结构经济学研究院的分中心,广州大 学新结构经济学研究中心以新结构经济学为主要研究方向,运用新结 构经济学的理论逻辑和分析框架对中国的国情、省情、区情,基础设 施建设,政府与市场的关系,技术变迁(创新)路径,经济增长方式, 一国一地区的发展战略、政策选择和制度安排等问题展开系列的、持 续的、深入的研究,为广州大学的经济学学科建设和学术发展提供更 多的可能性,创造更多的机会,在理论研究和智库研究方面发挥独特 的作用。

未来中心将立足于广东的经济增长与社会发展的特征化经验事实,在案例研究、数据分析和基础理论研究方面进行有效而扎实的工作,在北京大学新结构经济学研究院的带动下,参与构建新结构经济学的理论(逻辑)体系,为新结构经济学的发展提供坚实的案例基础、数据(分析)基础,并适时地应用到具体的政策研究中去,一方面用以检验和发展新结构经济学理论,另一方面则使新结构经济学理论更好地切合实际并有效地指导实践。

广州大学新结构经济学研究中心将依托北京大学新结构经济学研究院的研究和教学力量,在经济学学科建设和学术研究方面,在政策研究方面不断地探索和发展,争取在不久的将来,把中心建设成为一流的理论研究平台和一流的政策研究基地,为广州大学的经济学学科建设做出应有的贡献。